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Mi o drag Ko ja di no vić 

PO SLED NJA NOĆ U MA KAU
(za ko ju ni ko dru gi ni je smeo da zna)1

Pa ku jem ruč ni pr tljag br zo ali pa žlji vo, ni šta ne smem da osta vim za so bom. Ne zbog 
no stal gi je već strep nje. Na rav no, po li ci ja zna da sam ži veo s Mar ti nom po sled njih go di-
nu i po da na, moj DNK i oti sci pr sti ju su svu da po sta nu. Sa mo mo ram da se po bri nem 
da ni ko ne po sum nja u moj ali bi; bio sam u Sin ga pu ru od če tvrt ka, i još sam ta mo, tj. ta-
ko tre ba svi da mi sle. Da ni ka da ni sam ušao u ho tel „Nju sen če ri”.

Vra tio sam se Tung Ao o vim pri vat nim hi dro a vi o nom ko ji je sle teo bli zu oba le. Fe-
lis Tak je če kao kod sta re ca ri nar ni ce, bli zu gro blja na Ta i pi, u čam cu svog stri ca, ko ji je 
upra vio pre ma na ma ka da nas je vi deo da sle će mo, dok je su ton gu snuo. Od ve zao me je 
na oba lu i na br zi nu smo po pi li pi će u ka feu u ho lu ho te la pre ne go što sam ušao u lift. 
Ni je mo gao zna ti da sam ko ri stio la žnu hong kon šku lič nu kar tu pri li kom on lajn pla ća-
nja so be za noć.

Fe lis je ne ka da bio za lju bljen u me ne dok sam bio nje gov pr vi kinky part ner, pre hi-
lja du go di na, ili se bar ta ko ne ka ko či ni. On me ni, na rav no, ni je bio je di ni. Uvek je bi lo 
Evro plja na, Ame ri ka na ca, Au stra li ja na ca, čak i hong kon ških po slov nih lju di, ali ni kad 
Ma ka o a na ca, a on je uvek si tu a ci ju shva tao kao da je bi va nje sa svi ma nji ma za me ne tek 
po sao, a s njim – ne što vi še. Tja, ve ro vat no za nje ga i je ste bi lo ta ko. Ali sa svim iz ve sno 
ni je za me ne.

Na rav no, se de dla ke po mlo ha vim te li ma sta ri jih mu ška ra ca, nji ho vi ve li ki za li sci 
i će la na te me nu kao u obri ja nih ri mo ka to lič kih sve šte ni ka u pro šlo sti, lop ta sti sto ma ci, 
opu šte na ko ža, znoj... sve to je bi lo do sad no, na ro či to ta da, dok sam bio mno go mla đi od 
tri de set go di na. A Fe lis je mi ri sao sve že, bio je vi sok i okre tan, i že leo je da se pu no lju bi 
i ma zi, to kom i po sle, ali da ni je bio uklju čen no vac, ni sam si gu ran da bih išao s njim vi-
še od jed nom ili dva pu ta. Jer u vre me Fe li sa, sa mo je no vac bio va žan.

Tre bao mi je no vac. Pr vo sam mi slio da ću ga sa ču va ti za ope ra ci ju pro me ne po la. 
Za tim sam od lu čio da je bo lje da ga is ko ri stim za stan. Shva tio sam da mo gu bi ti že na za 
mu šte ri je, ali sa stvar či com ta mo do le. Pim pek mi je sva ka ko pru žao za do volj stvo, jer ot-
kad sam na pu stio dom zbog sveg zlo sta vlja nja ko je sam ta mo do ži vlja vao, vi še ni sam mr-
zeo to što sam mu ška rac. Ili sam mo gao da šte dim za po vla če nje iz po sla, za dan ka da 
sta ri ji mu škar ci pre sta nu da me že le i pro gla se me pre vi še sta rim na kon što na pu nim 
dva de set osmu. Jer sa mo se no vac ra ču na.

A on da se po ja vio Mar tin. S ne ka kvom ti tu lom „ba ro ne ta”, uvek bes pre kor no ele-
gan tan, sta ri ji, ali ne i sta rac, ure dan i na iz gled iskre no za in te re so van. Da, bio je grub, 
go to vo bru ta lan, u na šem vo đe nju lju ba vi; da, jed na ko do bro je umeo da me oba si pa po-
klo ni ma i nov cem i da me ša lje sta ri jim mu škar ci ma da ih „za vr šim” za br zu kin tu za 
nas obo ji cu; da, nje go ve pri če o to me ka ko se se li mo za jed no u nje go vu rod nu Au stri ju 

1 Pri ča je ori gi nal no na pi sa na i ob ja vlje na na en gle skom je zi ku 2011. go di ne, a ov de se do no si u pre vo-
du au to ra. (Prim. red.)
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is pa le su pot pu ne be smi sli ce, ali ne ka ko sam se, ipak, za lju bio. Pr vi put u ži vo tu. Za to 
sam, na kra ju, i mo rao da ga ubi jem. Po stao je pre vi še na si lan, nje go ve la ži su po sta le ba-
nal ne i jef ti ne, ne do stoj ne Mar ti na ko jeg sam vo leo. Ka da je or ga ni zo vao „vi kend za ba-
ve”, ko ji se pre tvo rio u če ti ri da na bru tal nog sa di stič kog zlo sta vlja nja me ne, sni mlje nih 
ka me rom, dok se sme jao obez na njen od ko ka i na, znao sam da mo ra da se za vr ši.

Raz mi šljam je li mo žda mo gao i da na slu ti, ka da je otvo rio vra ta pre dva sa ta. Nje-
gov za gr ljaj je bio rav no du šan, osmeh usi ljen, od su tan. Zvu čao je kao da ni je iz ne na đen 
kad sam po zvao sa mo tri da na na kon što sam, če tvo ro sat nim le tom, „oti šao da raz mi-
slim o sve mu”. Ka ko je bio to li ko aro gant no, ari sto krat ski si gu ran da je, dve go di ne sta-
ri ji od mog oca, neo do ljiv?

Ča ši ca dži na za me ne i tri-če ti ri za nje ga, kao i obič no, i is pra zni raz go vor. Re kao 
sam da ni sam gla dan; on je in si sti rao i do neo so ji ne kli ce iz fri ži de ra, otvo rio ve li ku kon-
zer vu pu že va, i ser vi rao dag nje u sa la mu ri iz te gle, i kre ke re – ki čast ne sklad uku sa, ali 
bo lje od hra ne na ru če ne iz re sto ra na, uz mo guć nost da do sta vljač pri me ti mo je pri su-
stvo – i ia ko je znao da moj ki ne ski sto mak nika da ni je po stao stvar no na vik nut na ču-
dan ukus kao što je to bio nje gov evrop ski, na ša la ga na ve če ra se za vr ši la uo bi ča je nim 
ta nji rom si re va pod sta kle nim zvo nom. Što je bi lo pra će no uo bi ča je nom se an som br zih, 
me ha nič kih po kre ta udo va, do ne kle sin hro ni zo va nih, i mo jim stan dard nim, od glu mlje-
nim te škim di sa njem ko je je uvek shva tao kao da i ja uži vam.

Ka ko se od ma kao i oslo nio na na slon so fe s tu pim iz ra zom na li cu u svo joj po stor-
ga zmič noj oma mlje no sti, igla od ro ga nar va la sa ko mo de u ko joj su sta ja li kom pakt-di-
sko vi s por no-fil mo vi ma, ko ju sam svom sna gom za bio iz me đu nje go vih vrat nih pr šlje-
no va, bi la je sve što je tre ba lo. Ta ko jed no stav no, go to vo pre vi še la ko. Tek du blji uz dah, 
ne ro pac, i uda ra nje nje go ve no ge, ko ja se gr či, dva put o no ži cu sto či ća. Ali ni je bi lo ši-
klja nja kr vi, če ga sam se pri bo ja vao, sa mo cu re nje tan kog mla za niz po le đi nu nje go-
vog me ka nog sve tlo ze le nog ba de man ti la od fro ti ra, na ko joj se ocr tao trag bo je so ka od 
vi šnje.

Da me duh ne bi pro go nio ako oči osta nu otvo re ne, spu stio sam kap ke mr tva ca, ali 
s le đa, ni sam mo gao da pod ne sem da gle dam li ce oso be ko ju sam to li ko do bro po zna vao. 
Oprao sam ta nji re, šo lje i pri bor za je lo i sve sta vio u zad nji deo ku hinj skih or ma ri ća, sa-
pu nao sam ru ke ve ro vat no mno go te melj ni je ne go što je bi lo po treb no, kao da pe rem svu 
pr ljav šti nu ko ju sam ika da do dir nuo u ži vo tu, obri sao ih pa pir nim ubru som ko ji sam ba-
cio u to a let i po vla čio vo du de se tak pu ta. Mo je pri su stvo u sta nu ni je ima lo zna ča ja; 
sa mo je mo ra lo da iz gle da naj ma nje tri da na sta ro.

Sta vio sam ru ka vi ce od ja re će ko že, uzeo svi le nu ma ra mu i obri sao kva ke na svim 
vra ti ma, da bu dem si gu ran, ia ko se ni sam se ćao da sam ih do dir nuo, i za stao na tren da 
raz mi slim da li da osta vim sva sve tla upa lje na. Baš ka da sam bio spre man da kre nem, 
pri me tio sam kon dom na nje go vom još ne sa svim mli ta vom pe ni su i, s ga đe njem, pri šao 
mr tvom te lu svog biv šeg lju bav ni ka, po ku ša va ju ći da ne po dig nem oči i po gle dam mu u 
li ce, ski nuo mu kon dom i umo tao ga u ma ra mu. Za pa li ću sve to čim se vra tim na pe ri fe-
ri ju Ta i pe.

E pa, to je to, Mar ti ne. To je to, Ma kao. Su tra ću bi ti u Sin ga pu ru. Kod ku će. I ni ko 
ni ka da ne će ni šta zna ti. Zbo gom, moj uči te lju ele gan ci je, mo ja ve li ka lju ba vi, moj iz daj-
ni če i ne pri ja te lju... Ni kad ni kog ne ću vo le ti ni mr ze ti kao te be.



40

No, ta da se za ču lo zvo no na vra ti ma: bzzz, bzzzzzzzzz. Sta jao sam ne po mič no. Sve-
tla su i da lje bi la upa lje na, ali ve li ki stan u pot kro vlju je sva ka ko bio do volj no vi so ko da 
se ne mo že vi de ti unu tra sa spolj ne stra ne. Šta se ovo, do vra ga, sad de ša va?!

Usle dio je još je dan, du ži i ner vo zni ji zvuk zvo na, pra ćen zvec ka njem klju če va.
Sve sam ta ko sa vr še no is pla ni rao. Sve sam ura dio po pla nu. Ka ko, po bo gu? Tri da-

na, sa mo tri da na, bi lo je do volj no da na đe ne kog dru gog? O, Mar ti ne, ka ko si mo gao? Ka-
ko si mo gao, pro klet bio?!

Moj ruč ni pr tljag je sa da spa ko van, i vre me je za od ja vlji va nje iz ho te la i od la zak, 
jer re dov ni tra jekt za Hong kong, na ko jem ne uzi ma ju ime na put ni ka kao što to či ne na 
hi dro gli se ru, po la zi ra no.

Ka da ubi ješ onog kog si vo leo, la ko ti je da ubi ješ i „kon ku ren ta” za na klo nost biv-
šeg, ili ma kog dru gog. Sve je sa mo stvar do bre im pr o vi za ci je i pri vi le gi je, ko ju ne ki 
zo vu „sre ćom”, da te od svih ne da ća sa ču va ju bo go vi ovog sve ta i bo go vi sve to va ko ji do-
la ze.


